

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 31.

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. " 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntims.

Año XV

Alicante: Lunes 30 Mayo de 1927

Núm. 4.682

Firmas de EL LUCHADOR

DIGRESIONES CLÁSICAS

El torno a Maquiavelo

Por JOSÉ SÁNCHEZ ROJAS

He vuelto a leer atentamente el maravilloso libro del secretario de la Señoría Florentina; mis ojos me llevaron a traducirlo un día para la Colección Universal de Calpe. Hoy se me antoja que es libro de clave—bien ajeno, por supuesto, a las filosofías fascistas de hoy—y que tiene matices ocultos que dependen, en gran parte, de la sazón y de la oportunidad de la lectura. "El Príncipe", del secretario republicano de Florencia es de carne y hueso; hereda su jerarquía de los mayores o la conquista por sí mismo, y todos los medios de conquista son lícitos cuando son eficaces.

El pueblo, patrimonio del príncipe, ha de redundar en provecho material de este. La licitud política es un corolario de la conveniencia personal del que gobierna. Los vasallos, los súbditos, son menores, que en ningún caso, están capacitados para conocer de sus destinos de su suerte.

La política, más que juego de azar, es un juego de tresillo, con sus tretas, sí, pero también con sus jugadas reglamentarias, en las que tienen escaso papel el arbitrio y la imaginación. Políticos no pueden ser nunca los tontos, ni los técnicos consiguientemente, ni tampoco los representantes de castas. Políticos no pueden ser más que los secretarios, es decir, los que conocen los secretos del príncipe. Como sólo se gobierna por delegación y por gracia generosa del señor, es claro que, para Maquiavelo, buen político puede ser, exclusivamente, el amigo, el compañero y el confidente del príncipe.

Y no se arguya que la naturaleza del príncipe depende de la estructura política del país. Son los príncipes los que hacen a los pueblos y no al contrario. "Dime, vasallo, qué príncipe tienes y te diré cómo eres tú". El vasallo sigue, aunque no lo quiera, al señor, y marcha siempre detrás de él. La psicología de los pueblos es un reflejo de la psicología de sus señores. A los príncipes a quienes la historia, ciencia de comadres, moteja de abyectos, sus vasallos y coetáneos les daban el dulce mote de Deseados. El destierro de Bayona no se explica sin el otro destierro de las virtudes cívicas en los gobernados. Es la luz de las cumbres la que refleja el valle. El sol alumbrá al mundo sencillamente porque está más alto.

El príncipe se debe a su propia gloria y el secretario vive de sus secretos. Los dos son de bulto y de carne y hueso, porque el vasallaje es montón de sombras que danza estúpidamente en las tinieblas. Hay un momento en que toda Italia es Alejandro VI, como hay otro momento posterior en que media Europa es Bonaparte. Si acaso existen también los Borgias, el duque Valentino y la bella Lucrecia con Alejandro, y Josefina, y María Luisa, y dos o tres mariscales más con Napoleón.

Todo lo demás es comparsa de drama calderoniano, ficción de tramoyista, ruido de cajas y de tambores dentro de las candilejas, coro de duques y de tiranuelos inominados que cuelga César genitilmente de la horca, o carneros humanos que se sacrifican en masa ante un juego del Emperador. La historia de los pueblos es la historia de sus principales. La sucesión de una dinastía es la historia de un país, y cuando aquella cambia, cambia también por arte de magia y hechicería la faz de los pueblos.

La lectura del libro de Maquiavelo es una ducha de agua fría sobre una cabeza donde anidan los sueños y los romances. Los pueblos no progresan cuando no tienen realidad. Son los príncipes, exclusivamente los príncipes, los que inician una marcha, y retroceden en medio del camino, y desandan lo andado y tornan a correr sin pasar nunca de la meta que ellos mismos se propusieron. Son los príncipes la encarnación, la personificación y la síntesis de los vasallos que guían y que conducen. Son los príncipes, finalmente, el cuerpo de las sombras, la voz de los ecos, el barómetro y hasta el termómetro que marcan la presión y la temperatura espirituales de los pueblos.

Maquiavelo, republicano, plebeyo en el fondo, admira a Savonarola, pero no se atreve a elogiarle, porque el encendido monje—más peligroso para la nobleza florentina que fuera para la aragonesa su colega Ramiro II que atronaba por todo ante la sombra del noble Atáres—no se apoya en las bayonetas, sino en los razonamientos para convencer al pueblo en la plaza de la Señoría. Maquiavelo, plebeyo, enemigo de los espaholes que han despedazado a Italia, odia, sin género de duda, a Fernando V de Aragón, pero sabe elogiarlo ardientemente, porque Fernando V, el marido de doña Isabel y el alma de ella, más a su gusto peleando contra italianos que contra moriscos, no pierde nunca el tiempo y sabe fabricar un pueblo apto para sus empresas, como un espadero toledano una espada de combate, acerada, fina y bruñida. Así, Savonarola, con toda su elocuencia, muere en la rechifla y en la hoguera, y así, para deshacer la obra de Fernando el Aragonés, se requieren un enjambre de flamencos robando arcas concejiles y levantando rollos a la entrada de las villas, una reina loca, una armada invencible, guerras con Portugal y con Cataluña, un Santo Oficio, un plebeyo esquilmado, una heregía triunfante y de remate y por contera, un príncipe, a todas luces idiota e impotente.

José SÁNCHEZ ROJAS
(Prohibida la reproducción.)

El Bar Nido sirve la cerveza en boc por presión eléctrica sin intervención del ácido carbónico.

Un artículo de Wells

Sacco y Vanzetti

Un clamor universal ha producido el anuncio de que, después de siete años de "dura prisión y tormento mortal", van a ser ejecutados el día 10 del mes de Julio próximo, los italianos Sacco y Vanzetti.

Wells, el primero de los escritores contemporáneos, ha publicado un magnífico artículo defendiendo a los dos desventurados italianos. De tan magistral trabajo, copiamos lo siguiente, que con caracteres indelebles debiera grabarse en la mente de todos:

"Uno de los fenómenos más sorprendentes de los tiempos presentes es la disposición, por parte de los mantenedores de las instituciones establecidas, a emplear métodos violentos e ilegales contra todo lo que parezca amenazar esas instituciones. La Ley y el Orden han llegado a ser excusas para la ilegalidad y el crimen.

Las amenazas más graves para la libertad y el progreso, para la seguridad personal y para la seguridad de la propiedad han surgido en estos últimos años con más frecuencia de los mismos regímenes estatuidos que de fuera de ellos. En los crímenes contra la vida, la verdad, el honor personal, la libertad individual y los derechos reconocidos por la ley, el "rebelde", profesional, aunque no sea un ángel, ni mucho menos, se encuentra en un lugar muy inferior detrás del administrador responsable, del juez, del funcionario oficial y sobre todo del "hombre fuerte", conservador. Los ejemplos se multiplican y varían desde lo grotesco hasta lo tremendamente horrible, desde los robos ridículos del Gobierno británico hasta la escala del tormento prolongado y del asesinato."

Explicando el proceder de los jueces norteamericanos, dice el genial escritor inglés:

"No evolucionan mentalmente hasta llegar a la generosidad; están ciegos ante el patético idealismo de las pobres gentes aisladas en un ambiente extraño; experimentan terror, pánico, ante obreros soñadores que apenas pueden expresarse claramente; lo ven todo rojo y matan como locos. ¡Y, sin embargo... sus intenciones son buenas!

Sí, sus intenciones son buenas. Esto es lo trágico de la situación. Los jueces Thayer de nuestro mundo, lo mismo que los Saccos y Vanzettis, desean que todo sea justo y bueno. Los móviles, tanto en un grupo como en el otro, son realmente plausibles. Pero el Thayerismo dispone del poder y está siempre dispuesto a imponer sus conclusiones, aunque requieran sangrientos sacrificios. Temo creer que hay muchos norteamericanos que juzgan que una pequeña sangría es buena para nuestra civilización. Así pensaron antes los Aztecas. Pero la sangre es mal cemento para los cimientos de una civilización; es más bien un corrosivo que un cemento. Han existido otras civilizaciones anteriores a la que actualmente reina en Norteamérica, y, a pesar de toda la sangre con que regaron copiosamente sus más altos lugares,

Nuevo abogado

Don José Pérez García-Furió

Nuestro querido amigo y correligionario don José Pérez García-Furió, catedrático de la Escuela Superior de Comercio y oficial de esta Fábrica de Tabacos, ha terminado con honrosas calificaciones la carrera de Derecho.

Brillantemente tiene demostrado el señor Pérez García, su talento, cultura y laboriosidad, por lo cual es seguro que, al igual que en otras actividades, logrará grandes éxitos, en el ejercicio de la abogacía.

Con el mayor afecto felicitamos a nuestro fraternal amigo.

Nuevos médicos

Con las brillantes calificaciones de sobresaliente en las asignaturas del último curso, han terminado sus estudios en la Facultad de Medicina de Valencia, don Rafael Martínez Morellá, hijo del oficial-inspector de esta Fábrica de Tabacos don Francisco Martínez Porta, y don José Espuch, hijo del contratista de obras, don Manuel.

Cordialmente felicitamos a los nuevos médicos y a sus familias.

Beneficencia Municipal

Con motivo del fallecimiento del doctor Fajardo Guardiola, la plantilla de los numerarios y supernumerarios, ha quedado establecido de la forma siguiente:

Los seis distritos en que se divide Alicante a los efectos de la Beneficencia domiciliaria, han quedado cubiertos en la siguiente forma:

1.º doctor Sebastián, 2.º doctor Ramos Esplá, 3.º doctor Mangada, 4.º doctor Ayela, 5.º doctor Limiñana y 6.º doctor Gueri.

Los turnos para el servicio de guardias en la Casa de Socorro han sido constituidos como sigue:

1.º Doctores Ramos Martín y Campos Saavedra, 2.º Doctores Pinedo y Gandulla, 3.º Doctores Pascual Devesa (don Angel y don Andrés) y 4.º Doctores Guillén Tato y González Llombart.

DR. ALFONSO SANTAOLALLA

LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X

Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 2, Alicante

res, todas han desaparecido y dejado solamente materiales para el estudio de sus arqueólogos. Seis semanas quedan ¡s lamentable para que actúen la justicia y la piedad. ¿Se decidirá la poderosa y afortunada nación de los Estados Unidos, acaso la primer potencia del mundo el día de hoy, a matar a ese obrero fabril y a ese vendedor de pescado, bajo el pretexto de que han cometido un crimen del cual se sabe que son inocentes, o a última hora pondrán término a siete años de desdicha y de angustia con un gesto de más generoso y elevado estio?

H. S. WELLS.

Firmas de EL LUCHADOR

Glosas inofensivas

Por GUSTAVO ABRIL

La patria de Colón

Si se estudian a conciencia y desapasionadamente los diferentes alegatos que hasta el momento se han publicado reivindicando para distintas regiones la gloria de ser cuna del famoso aventurero, no puede llegarse a otra conclusión lógica que no sea atribuir al descubridor de América el don de la ubicuidad en el momento de nacer.

Los gallegos, los portugueses, los catalanes, los genoveses, los sevillanos, los pontevedreses y los vizcaínos, han demostrado de una manera evidente, con pruebas abundantes y con razonamientos llenos de sutil lógica, que Cristóbal Colón nació en todas estas regiones.

Y no tardará mucho en demostrarse que también nació en Badajoz, en Zaragoza, en Valencia, en Valladolid... No creemos que sea muy difícil demostrarlo. Y además no es justo que estas otras regiones, tan dignas, por su historia gloriosa y por su acendrado patriotismo, de ser cuna del ilustre navegante, queden olvidadas en esta cruzada de reivindicaciones, histórico-natalicias. Sabemos que se están realizando ya activos estudios para llegar a estas nuevas demostraciones, que vendrán a enriquecer la envidiable colección de cunas con que en la actualidad cuenta Colón.

Sin embargo, queremos permitirnos poner un pequeño reparo a este entusiasmo investigador.

Para EL LUCHADOR

LOS ADJETIVOS

Por V. ALVAREZ VILLAMIL

Me brinda el tema de la nota de hoy—no muy grata por cierto—esta gacetilla, que tomo de un diario madrileño, como modelo de los ditirambos que se estilan en estos tiempos convencionales, aunque sin Convención.

"Mañana martes, día 10, el joven y sabio maestro doctor X, eminente pediatra, cuya especialidad cultiva en sus aspectos de investigación y de clínica, dará una conferencia. Sobre nuevos tratamientos y curación de... Sus trabajos, siempre plétóricos de ciencia y de observación propia y su fecunda labor en todos los aspectos de la especialidad, son garantía de... etc., etc."

Creo que el suelto merece ser recogido en una antología, *sabio maestro, eminente especialista, investigador y clínico plétórico de ciencia*; resultan a su lado unos niños de teta, Pasteur, Virchow y Cajal. ¡Qué contenta se pondrá la familia al enterarse de que tienen el honor de vivir con un sabio! ¿Con que solicitud no acariciará la esposa, desde ahora, la cabeza de la eminencia?

Si el periódico no fuera honesto, que sí lo es, dudáramos de su sinceridad y hasta nos permitiríamos suposiciones maliciosas respecto al origen del suelto. Este exceso de adjetivos, es tan

Realmente, el maravilloso don de ubicuidad de que Colón estaba dotado (y que quizá algún día será motivo de curiosos estudios, puesto que se trata de una cualidad sobrenatural y portentosa) hace sumamente fácil demostrar que Colón nació en cualquier sitio que se desee. Basta rebuscar un poco en los archivos, y en seguida se encontrarán pruebas abundantísimas que no dejarán lugar a la menor duda.

Por esta razón, el demostrar un nuevo lugar de nacimiento de Colón es ya un hecho de escasa importancia, y acabará siendo tan corriente y vulgar como hablar del superrealismo o "meterse, con Azorín."

Nosotros proponemos una nueva orientación en estos estudios colombinos, colombianos o coloninos. Creemos que los historiadores deben poner su entusiasmo, de hoy en adelante, en demostrar de una manera cierta y evidente cuál es el lugar donde *no nació* ni pudo nacer Cristóbal Colón.

Claro que esto es muchísimo más difícil (nosotros creemos sinceramente que se imposible hallar un lugar por pequeño e insignificante que sea, donde no haya nacido Colón).

Pero, por lo mismo que esto es más difícil, tiene más mérito.

Y, desde luego, es mucho más original y más nuevo.

Gustavo ABRIL
(Prohibida la reproducción.)

corriente y vulgar, que resulta inofensivo, lo extraño es que todavía halague la vanidad de los que detentan tales y tan expresivos términos.

Trae como consecuencia este abuso de adjetivos a todo pasto, una lucha y competencia en este terreno, verdaderamente desdichada. Basta la lectura de cualquier periódico profesional para ver que si Cabeza de Vaca, es eminente, no deja a la zaga al doctor Malo, que es como Cabeza, eminente y, de añadidura, insigne y por remate genial. Resultando cada vez más difícil referirse a algún compañero ante el temor de ofenderle en su alcurnia o categoría científica y no adjetivarle justa y decorosamente.

Acusa el hecho, un estado de vanidad inexplicable en el hombre moderno. Da pena ver una obra tan notable como el Diccionario Espasa, convertido en cruz de vanidades de tanto mentecato 22.000 biografías... *escritas de puño y letra del biografiado.*

En resumidas cuentas; palabras, palabras, palabras.

Yo admiro la armadura que usó en vida el Gran Capitán; pero por nada del mundo me la pondría, porque no quiero morir apabullado. Qué ahogo no produce al ver a algunos amigos—tan buenas per-

sonas—dentro de la armadura. Tan pequeños.

Cuentan las crónicas que embarrullado en cierta ocasión, durante su estancia en París, don Manuel Fernández y González, poco versado "en la lengua de Racine," tan melosa y exigente en cuanto a adjetivar—ante la dificultad de dar con adjetivo halagador para llamar al intérprete del hotel en que se alojaba, "rompió por la calle de enmedio," *eh voiyons, ese el [secretarie del cara..*

Imagen delicada, plena de novedad, que puede servir para adjetivar, con recato y pureza, a muchos de estos sabios y eminentes maestros... de periódico y del España... Hay que vivir con su época.

¡Los sabios del cara..!

Un verdadero descubrimiento.

Alicante ALVAREZ VILLAMIL

Semilla de (Garrofinos) Algarroba
Se compran grandes y pequeñas cantidades. Calle García Andreu 55 almacén (Benalúa)

Un hombre herido gravemente por un automóvil

A las seis de la mañana de ayer, Ramón Bernabeu Sala, de 70 años, viudo, carpintero, domiciliado en Bazán 9, se dirigía tranquilamente al muelle a pescar, cuando al llegar a la calle de Gerona, fué atropellado por el auto móvil "A-1811," ocupado por su propietario Vicente Escolano dueño del Café de camareras "Las Golondrinas," y varios amigos.

El desventurado Bernabeu, fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron varias lesiones, pasando en grave estado al Hospital.

El juez ordenó la detención de Francisco Bernabeu, que era quien guiaba el auto.

El ex rey Manuel de Portugal va a publicar una obra histórica

Para salir de sus apuros pecuniarios

París, (telégrafo).—Comunican de Lisboa que el rey destronado de Portugal, Manuel de Braganza, va a publicar una obra de carácter histórico, con el título de "Manuel I y el Portugal del siglo XV." Además va a editar también un catálogo de las obras de la biblioteca real, que heredó de sus ascendientes, y que está nutrida, en su mayor parte, por libros rarísimos y muy valiosos de la historia portuguesa durante los siglos XV y XVI. El principal interés de este catálogo serán los fotograbados que reproducirán las portadas de los más raros de tales libros y las notas bibliográficas que sobre ellos redactaron los que, sucesivamente, fueron bibliotecarios del Palacio real, hasta la caída de los Braganzas y la instauración de la

"NO MAS VINOS PICADOS,"

UTILIZANDO EL INCOMPARABLE PRODUCTO

"ALLYLSENEVOL,"

Estabilizador absoluto del acidez volátil y el curador más poderoso en las enfermedades de los vinos.

El "ALLYLSENEVOL," es un producto de la Enología moderna, descubierto por el Profesor químico francés Mr. J. C. Delage, a base de «esencia de mostaza» químicamente pura, y cuya substancia es admitida por todas las Aduanas de Europa y autorizada en España por la nueva Ley de los vinos y sus derivados de fecha 30 de Abril de 1926.

AGENTE EXCLUSIVO PARA ESPAÑA:

PASCUAL CARRION.—Sax (Alicante)

REPRESENTANTE EN ESTA:

ENRIQUE RAMETA ARIAS

Teatinos, 1.—ALICANTE.

República en 5 de octubre de 1910.

El motivo que ha impulsado al rey destronado a publicar tales libros no es sino el de procurarse así algún alivio a su hacienda muy malbaratada por su vida licenciosa, pues Manuel de Braganza no se distinguió jamás por su amor a la cultura ni a los libros. Los dos volúmenes de que constará su obra se venderán al precio de 16 libras esterlinas, y esta venta tiene, más bien, el carácter de una demanda disimulada de ayuda económica del ex-rey a sus antiguos amigos, que ya no se preocupan de él.

Enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

Pl. de Abad Penalva 1. Alicante
Consulta de 11 a 1

A 550 kilómetros un interlocutor ve mover los ojos y cerrar la boca a otro

Futuras experiencias de televisión entre Londres y Nueva York

París, (telégrafo).—Comunican de Londres que se han realizado interesantes experiencias de televisión entre Londres y Glasgow, que han tenido resultados mucho más concluyentes que las efectuadas en abril pasado en los Estados Unidos entre Nueva York y Washington. Se utilizaron dos líneas ordinarias del teléfono. En una línea hablaron los interlocutores y en la otra se colocó el aparato inventado por M. Baird.

"¿Me ve usted?," preguntó al otro el interlocutor de Londres. "Sí, claramente," respondió la persona que hablaba desde Glasgow, a 550 kilómetros del que le hacía la pregunta. Tan claramente lo veía, que hizo constar cuando aquél abrió la boca y cerraba los ojos.

Se le pusieron de manifiesto también, desde Londres, algunos

objetos de distinta naturaleza. La experiencia se logró perfectamente.

La próxima semana, varios técnicos al servicio del inventor, mister Baird, saldrán de Inglaterra para los Estados Unidos, donde prepararán todo el material necesario para la futura experiencia, que tendrá lugar entre Londres y Nueva York. Se realizará por radiotelefonía, en vez de por el cable.

PASTOR Cirujano-Dentista

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además las horas actuales (de 9 a 2), la solicitada de 3 a 6 de la TARDE.

Enfermedades de boca y dientes
Aparatos protésicos en oro y caucho.—Coronas, puentes, obturaciones, etc.

Economía en los precios
Plaza de Castelar, 1, entresuelo (Casa del Doctor Esquerdo)

Deportivas

EN ITALIA
El partido Italia-España en Bolonia

Bolonia, (telégrafo).—La selección italiana venció a la española por dos goals a cero.

El partido se jugó ante numeroso público.

A pesar de la voluntad del equipo español, este no pudo perforar la meta italiana.

EN MADRID
Portugal-España

Madrid, (teléfono).—En el Stadium Metropolitano se jugó el partido Portugal-España, que resultó brillantísimo.

El equipo español logró dos goals a cero los lusitanos, ambos en el segundo tiempo.

Al partido asistió don Alfonso, también asistieron los infantes don Jaime y don Juan.

EN ALICANTE

Ayer en el campo de los Salesianos

Ayer se jugó un partido entre los equipos Invencible (del C. N. A.) y el Sporting, venciendo los primeros por 6 a 1.

Otros partidos

Valencia (teléfono).—Valencia F. C. 6; R. C. D. Coruña, 1. Ruzafa, 6; Español, 0. R. C. D. Colón, 9; Suizo, 1. Levante, 6; Burjassot, 1.

Bilbao, (teléfono).—La selección Arenas venció por 31 al equipo escocés Motherwell.

Zaragoza, (teléfono).—Iberia, 3; Sevilla, 1.

Santander, (teléfono).—Celta de Vigo, 1; Racing Santander, 0. Murcia, (teléfono).—El Real Murcia fué vencido ayer por el equipo chileno Colo-Colo por 4 a 1.

OLOROSO SANTA MARIA, único Montilla especial para mesa
Venta en todos los hoteles, restaurantes y ultramarinos

Los cines

CENTRAL-CINEMA

Hoy se proyectará la gran producción de la casa "Metro Goldwin" titulada "La novia fingida," creación sin igual de la bellísima Mae Murray.

IDEAL

Hoy se pasará el drama en 8 partes titulado "Sombra de la noche," que no dudamos será un éxito.

MONUMENTAL

Reprise de la gran Film de los artistas reunidos que lleva por título "El hijo del Caid," creación insuperable del malogrado Rodolfo Valentino en la que interpreta los papeles de galán joven y de actor de carácter, ambos con igual arte y dominio.

ESPAÑA

Para hoy la hermosa película "La huella de gitanos."

LA PRIMERA CASA EN
SOMBREROS
OBDULIA FRANCÉS

Bailén, 14, 1.º, decha.

Cartera de Sociedad

Regresó de Madrid, nuestro querido amigo el doctor don José Gadea Beneyto, Inspector Municipal de Sanidad del Distrito del Norte.

—En Muchamiel ha fallecido la virtuosa señora doña María de Milagro Poveda Antón, hermana del Archivero del Ayuntamiento de esta capital don Francisco, a quien expresamos nuestro pésame.

—Regresó de viaje nuestro querido amigo el doctor don Juan Martín de Santaolalla y Esquerdo

—Acompañado de sus distinguidas hijas, se encuentra en Alicante Mr. Maurice Legendre, Inspector de los Colegios Franceses en España.

—También se halla en nuestra capital, el ilustre profesor francés Mr. Pariz, descubridor de la "Dama de Elche," (que por su iniciativa fué adquirida por el Gobierno de su país,) y del estado de atraso de las Hurdes de Extremadura.

—En breve contraerá matrimonio la bella señorita María de la Concepción Rico, hija del que fué Fiscal de esta Audiencia don Pedro, con el abogado de Elda, don Vicente Alonso Pérez.

La boda se celebrará en Elda.

—En Finestrat, a donde marchó para atender a la enfermedad que le aqueja, se halla en franca mejoría la esposa de nuestro querido amigo el doctor don José Estruch.

—En el rápido de hoy ha marchado a Madrid la distinguida profesora de piano doña Angeles Espinosa, hija de nuestro querido amigo y correligionario don Tomás, probo empleado en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, con su colonia Escolar para cursar los exámenes en el Real Conservatorio de Música y Declamación.

Le auguramos muchas prosperidades en su empresa.

—Con brillantes calificaciones ha terminado en el Instituto de segunda Enseñanza, el grado elemental, la encantadora señorita Angelita Pérez, hija de nuestro buen amigo don Luis.

A tan estudiosa señorita y familia, enviamos nuestra más sincera enhorabuena.

VIVERT Verdadero sustitutivo del Champañ
VIVERT Es el mejor digestivo
VIVERT El mejor aperitivo
VIVERT Es recomendado por eminencias médicas

La V Asamblea de la Federación de la Prensa de España

La sesión de clausura

Palma de Mallorca, (teléfono).—Se celebró la última sesión de la Asamblea de la Federación de la Prensa, durante la cual hubo extensa discusión que terminó a las cuatro de la madrugada del domingo.

Se nombró una ponencia para la reforma del Reglamento y la redacción del Estatuto de la Prensa.

Leyéronse proposiciones sobre varios asuntos, entre ellos uno del delegado de Alicante señor García Marcell, referente al establecimiento de las conferencias telegráficas de Prensa, la cual firmaron también otros representantes y aprobóse por unanimidad en dicha sesión de clausura, que resultó solemne.

Celebróse el banquete ofrecido por la Prensa mallorquina en el Hotel Mediterraneo, que fué suntuoso, sentándose a la mesa más de 200 comensales.

La representación de la región valenciana, fué objeto de generosas atenciones, tocando la orquesta el himno regional de Valencia, siendo ovacionada.

El presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana, don Julio Giménez, vióse obligado a hablar, dando las gracias por tantas deferencias y cariños.

También expresó su reconocimiento por el honor de que haya sido Valencia la capital designada para que se celebre allí la VI Asamblea en el año próximo.

De regreso

Tarragona, (teléfono).—En el muelle de Palma, fuimos despedidos ayer los delegados de Valencia, Alicante, Castellón y Alcoy, que formábamos la comisión valenciana, por las autoridades y los demás asambleístas y los compañeros de Palma.

Regresamos por Tarragona. Aristarco.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIERE" ALICANTE, San Fernando, 21 Consignaciones y Embarque.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

En las funciones que celebraron el sábado y ayer domingo, la notable estrella de la canción Resurrección Quijano y la gentil bailarina Maruja Atinea, fueron aplaudidísimas muy principalmente la Quijano, artista consagrada por todos los públicos.

Para los comienzos de la temporada de estío en el Teatro de Verano, se están efectuando gestiones—que no sabemos si tendrán éxito o fracasarán,—encaminadas a contratar a la Compañía de zarzuela y opereta del Teatro Apolo de Valencia, para unos días alrededor de la festividad de San Pedro.

Con este motivo estuvo el sábado en Alicante el empresario valenciano de dicho Teatro, don Luis Salvador.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados ENTRADOS

Domingo 29.—Delfín, español, de Melilla y Orán con carga general y pasaje.

Bellenden, italiano, de Fiume y Valencia con madera y bocoyes vacíos.

Cabo Palos, español, de Génova y Valencia con carga de tránsito.

DESPACHADOS

Balear, español, para Ibiza y Palma con carga general y pasaje.

Cabo Palos, español, para Málaga, Sevilla, Santos, Montevideo y Buenos Aires con carga general y pasaje.

ENTRADOS

Lunes 30.—Atlante, español, directo de Barcelona con carga general y pasaje.

Josefa, español, de Marsella, Cete y Valencia, con piperío vacío.

Mercedes, francés, de Argel y Denia con carga general y pasaje.

Marroquí Kilbane, francés, de Orán con carga de tránsito.

Mulhouse, francés, de Casablanca, con fosfato.

DESPACHADOS

Atlante, español, para Orán y Melilla con carga general y pasaje.

Bellenden, italiano, para Orán, Tánger y Casablanca con carga general.



El Turismo FORD



El último modelo FORD de líneas impecables, carrocería de acero, cinco neumáticosbalón. Es el coche que reúne los últimos detalles y conserva las buenas cualidades del FORD 3.995 Pesetas Fábrica en Barcelona

Agente Oficial: FELIPE MAGRO
Mártires, 11.—ALICANTE

Lo mejor

para hacer más fuerte y sabrosa la sopa del puchero es el...

CALDO MAGGI
EN CUBITOS

OLOROSO SANTA MARIA, único Montilla especial para mesa
Venta en todos los hoteles, restaurantes y ultramarinos

Municipalidades

Sesión del pleno de mañana

Asesoría jurídica.—Recurso de reposición entablado por la empresa «Contruccions y Pavimentos, S.A.», contra acuerdo de S. E. Informe acerca de un recurso contencioso-administrativo en tramitación.

Gobernación.—Propuesta de la Alcaldía sobre festejos estivales en el corriente año.

Hacienda.—Presupuesto extraordinario para mejoras urbanas.

Fomento.—Ratificación de un acuerdo de la Comisión permanente sobre exención de derechos por acometidas a la red tubular de Saneamiento.

Sanidad.—Moción de los señores Luciani y Martínez Pinna sobre servicios municipales sanitarios.

En las Oficinas municipales se ha recibido oficio de la Diputación provincial comunicando que por esta Corporación ha sido aprobado el Padrón cobradorio de Cédulas personales correspondiente al año actual, aceptando el informe emitido al efecto por el Ayuntamiento, según el cual se estiman trece solicitudes de alta y una de rebaja de cédula y se desestima otra en la que se solicita se varíe la clase asignada al contribuyente.

PULMONES :-: CORAZON
F. MARTI EZPONDA
Médico Especialista
DIATERMIA
SOL ARTIFICIAL
RAYOS X
Plaza Castelar, 8
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

Varices, Ulcera, Acnes, Eczema, Herpes, Psoriasis.

Reumatismos, Goto, Dolores

La sangre viciada va comiendo la piel

El buen sentido popular no se equivoca atribuyendo a un envenenamiento de la sangre. El cortejo de enfermedades de la piel: sarpullidos, acnes, psoriasis, eritema, sycosis, eczemas, impetigos, prurigos; es debido a tener la sangre viciada que sobrevienen las varices, flebitis, úlceras varicosas, gota, reumatismo, neuralgias, vértigos, lumbago, ciática, mal de piedra, nefritis, arterio-esclerosis y también las enfermedades de la mujer, edad crítica, reglas dolorosas, formaciones difíciles, pérdidas blancas, metritis, tumores y fibromas. Para vencer las enfermedades que le molesten y reconquistar su sangre debe Vd. desembarazarse de los venenos que la envuelven. El **DEPURATIVO RICHELET** le hará a Vd. una sangre nueva, pura, fluida, llevando a todos los órganos los principios vivificantes. Su acción poderosa sobre la masa sanguínea explica sus curas maravillosas. Enfermos condenados han sido arrancados de la muerte por el **DEPURATIVO RICHELET**. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratoire L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Mayenne (Francia).

Toros y toreros

En Barcelona
Barcelona, (teléfono).—Con lleno completo se celebró la corrida anunciada lidiándose reses de Palmella, mansos.

Actuaron Sacristán Fuentes y Durán Guerra, Mella, no pudo actuar por enfermedad.

Durán fué cogido aparatosamente al lancear al cuarto toro, pasando a la enfermería.

Sacristán Fuentes, mató todos los toros, siendo muy ovacionado. La corrida fué pródiga en cogidas y revolcones, que afortunadamente no tuvieron consecuencias desagradables.

En Pamplona
Pamplona, (teléfono).—Beceirrada a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Lleno completo. Se encargaron de pasaportar cuatro becerros erales, distinguidos jóvenes de la localidad, que fueron muy aplaudidos.

En Madrid
Madrid, (teléfono).—Toros de Clairac, para Chicuelo, Zurito y Niño de la Palma.

Chicuelo pasó sin pena ni gloria. Matando estuvo desgraciado en sus dos toros y en el que mató por percance de Zurito. Este que había pasado a la enfermería, por percance sufrido al hacer un quite en el primer toro, no hace nada al lancear al primero de su lote. Al entrar a matar, sufre un desvanecimiento y es conducido a la enfermería.

Niño de la Palma, tuvo una buena tarde. Cortó la oreja de su primero y oyó muchas ovaciones.

En Valencia
Valencia, (teléfono).—Lleno completo y tarde espléndida.

Pepito Iglesias estuvo regular en su primero y bien en su segundo. En banderillas, fué muy aplaudido.

Enrique Torres, es aplaudido en quites. Con la muleta mediocre.

Torerito de Málaga, fué aplaudido y su actuación fué muy celebrada.

Los toros del Río, bravos y de poder, dejaron once H. P. para el arrastre.

En Oviedo
Oviedo, (teléfono).—Toros de Miura, regulares.

Actuaron Nacional I, Gallito de Zafra y Ortiz.

El mayor de los Nacional, no hizo nada de especial mención. Toda la tarde, estuvo apático.

Gallito de Zafra, colosal. Faenas de muleta superiorísimas, que le valieron orejas y vueltas al ruedo.

Ortiz fué aplaudido en su primero.

Al fijar a su segundo es cogido aparatosamente. Trasladado a la enfermería, fué asistido de fuerte contusión en el cuarto y quinto espacio intercostal, con probable rotura del cartilago. Su estado es grave y quedó en la enfermería de la plaza en evitación de que puedan surgir contrariedades.

En Zaragoza
Zaragoza, (teléfono).—Reses de

Villagodi mansos y difíciles. El héroe de la tarde, fué Sussoni, que cosechó muchas palmas y cortó una oreja.

Fortuna Chico y Gitanillo de Triana, regulares.

En Tolosa
Tolosa, (teléfono).—El rejoneador Hervias muy aplaudido. Reverte y Pina, quedaron bien. Los toros de Zalduendo buenos.

Queréis comprarlos sombreros de paja baratos y bien hechos? visitad la acreditada sombrerería

Sucesor de Damian Tudela
y hallaréis un inmenso surtido de los mejores fabricantes de Madrid. Canotiers desde 4 pesetas, hay un tipo a 5'50 que no tiene rival por lo bien hecho, los reyes de los Canotiers son los dos tipos de 7'50 y 9 pesetas.

En Flexibles el mejor surtido en clases y coloridos, en gorras bien probado está que es la mejor casa. Se hacen composturas de todas clases.

Sucesor de Damian Tudela
Plaza de Castelar, 4
ALICANTE

Sucesos

Reclamado
Por el personal de Vigilancia, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción que le tenia reclamado, el individuo Zequiél Domenech Torregrosa.

Discipulos de Caco
Han sido puestos a disposición del señor Gobernador Civil de esta provincia, por blasfemar en la vía pública y ser delincuentes contra la propiedad los individuos Andrés Torres Román (a) El Torres, Antonio Gregorio Avelló López (a) El Madriles,, y Luis Fernández Ortiz, habiéndosele ocupado al primero algunos billetes de anuncio dentro de una cartera.

También fué detenido el individuo de malos antecedentes Conrado Hernández Peña (a) El Conrado.

Una señora ensaya para ser guardia de la porra

Y detiene la circulación de centenares de autos durante tres cuartos de hora

Paris, (telégrafo).—Ayer a las ocho de la noche, cuando mayor era el tránsito de personas y de carruajes, en la Puerta Pouchet, una mujer vestida con una guerrera de guardia de la porra y con una de estas en la mano, empezó a detener a todos los vehículos.

Por momentos el embotellamiento era mayor. Cientos de autos ptomovieron un concierto ensordecedor con las bocinas y los klaksons, llamando la atención de los guardias de la paz, al cabo de estar parada la circulación tres cuartos de hora.

Entonces fué sorprendida con su porra la citada mujer, que resultó ser: Alina Guillou, de 40 años de edad, quien fué detenida y conducida a lá Jefatura.

Allí, al ser interrogada la señora Guillou, contestó:

«Los periódicos han anunciado estos días que pronto las mujeres serán empleadas como guardias

de la porra. Y yo, antes de presentarme al concurso, he querido ensayar.»

Al escucharla se ha comprobado que está en condiciones para darle una plaza... en un manicomio.

Noticias de la provincia

Robo
ELCHE.—En una casa propiedad de Santiago Botella Pastor, enclavada en la partida de Altabix, penetraron los ladrones, llevándose cuanto encontraron a su paso. No dejaron tarjeta.

La suerte de Nungesser y Coli

Paris, (telégrafo).—Comunican de Québec, que el aviador militar enviado por aquel Gobierno a la busca del rastro de Nungesser y Coli, ha regresado sin traer ninguna novedad. Continuará la exploración por toda la región de Terranova.

La internacional minera

Paris, (telégrafo).—Ayer por la mañana celebró su primera reunión el Comité ejecutivo de la Internacional minera.

La guerra en China

Los nordistas retroceden
Londres, (telégrafo).—Parece comprobado que los nordistas retroceden y no quieren combatir más.

Se supone que los comunistas han creado este desaliento entre los nordistas. Prácticamente no hay lucha, pues los propagandistas del ejército sudista preceden a estas tropas y les preparan el camino de su avance.

En Shanghai se prosiguen las negociaciones para llegar a reconocer el Gobierno de Nankin. Este espera ser reconocido por un acto de reparación por el incidente de Nankin.

Los grandes vuelos De París a Tokio

Peris, (telégrafo).—La partida de los capitanes Coste y Rignot para hacer la travesía Paris-Tokio, que debió efectuarse ayer por la mañana, ha sido aplazada por las condiciones atmosféricas del centro de Europa, que no son favorables en estos momentos.

La ruptura anglo-rusa

Los Soviets rechazan enérgicamente las acusaciones y pronostican graves consecuencias

Moscú, (radio).—Comunico a continuación lo más esencial de la nota del Gobierno de los Soviets firmada por el señor Litvinof, la cual ha sido entregada al señor Petter, encargado de los negocios de la Gran Bretaña en la Unión de la República Soviética:

«El Gobierno soviético rechaza una vez mas por infundadas, todas las acusaciones de haber violado el acuerdo comercial de 1921. La base única de tales acusaciones se apoya en las informaciones de los rusos emigrados enemigos de los Soviets y en falsos documentos.

«La prueba está en que las pesquisas realizadas en la delegación comercial, no han dado ningún resultado, demostración de la corrección y la lealtad de los agentes oficiales.

«El pueblo ruso de la Unión soviética, no alienta ningún sentimiento hostil contra el pueblo inglés, con quien desearía mantener relaciones amigables y nor-

males. Este es el deseo, sin duda, del pueblo británico, pero no el del actual Gobierno conservador, que ha ido acentuando la tensión cada día más.

«Sobre ese Gobierno caerá la responsabilidad de la ruptura de las relaciones diplomáticas anglo-rusas. Ese Gobierno debe saber que dicha ruptura aumentará el caos económico que aun sufre Europa después de la guerra mundial y que asestará un golpe terrible a la causa de la paz. No obstante, se ha decidido a cometer este acto, sacrificando los intereses de las grandes masas del imperio y de la industria británica.

«El Gobierno soviético toma nota de este acto, persuadido plenamente de que será condenado, no solamente por los trabajadores, sino por los elementos progresivos del mundo entero. Y al mismo tiempo expresa la seguridad de que está próxima la hora en que el pueblo británico tendrá la posibilidad de realizar, sin trabas ni inconvenientes, sus aspiraciones pacifistas y el establecimiento de relaciones amistosas y normales con el pueblo de la Unión soviética.»

De interés para los estudiantes

Madrid, (telefono).—Ha sido prorrogado hasta el cinco de Junio, el plazo, para la matrícula de alumnos aspirantes a ingreso en los Institutos.

La festividad del día

Madrid, (teléfono).—El marqués de Estella, despachó esta mañana con don Alfonso.

Luego marchó al cuartel de la Montaña, para asistir a los actos celebrados, para solemnizar la festividad de San Fernando, patrón de los ingenieros.

Con este motivo, la corte, ha vestido de media gala.

En representación de don Alfonso, ha estado en el cuartel de la Montaña, su ayudante, el comandante de ingenieros señor Serra.

Doña María Cristina, estuvo en el palacio del infante Fernando para felicitarle.

En el cuartel de la Montaña, estuvo esta tarde el general Weyler y otros, haciendo entrega de premios a los soldados.

Las clases de segunda categoría, se reunieron en el café Nacional y los jefes y oficiales, celebrarán esta noche un banquete.

A la tropa, se ha servido rancho extraordinario.

La medalla «Plus Ultra», para Lindbergh

Madrid, (teléfono).—Antes de marchar ayer el Presidente a Medina del Campo, se celebró un consejo de Ministros en una de las salas de espera de la Estación. Se trató de varios asuntos pendientes y el principal acuerdo tomado, fué el de conceder la medalla «Plus-Ultra», al aviador Lindbergh.

Consejo de Ministros

Madrid, (teléfono).—Esta tarde y a la hora de costumbre, se celebrará Consejo de Ministros en la Presidencia.

Mas del conflicto anglo-ruso

Proclamación del estado de Guerra

Reval, (radio).—El Gobierno soviético ha proclamado el estado de guerra en Cronstadt.

Se confirma que los rumores de movilización parcial de las circunscripción militar de Leningrado y de la defensa hecha a los vapores británicos anclados en los puertos rusos, son inexactos.

Se cumple la ley

Paris, (telégrafo).—Tanto los condenados comunistas como los realistas, que recientemente han sido condenados a penas de prisión, han sido requeridos para que empiecen a cumplir dichas penas.

Trío Vela

Brillantisima resulta la corta temporada que los notables artistas Telmo Vela, Joaquín Fuster y Barend Bos, realizan en el Central. Los programas de los conciertos celebrados muy lucidos e interpretados exquisitamente.

El éxito obtenido ha sido grandioso, y la despedida, que se celebrará mañana, constituirá un verdadero acontecimiento.

Lamentamos que compromisos ineludibles obliguen a tan eminentes artistas a dar por terminada su actuación, y ansiamos, como todo Alicante, volver a aplaudir pronto a Vela, Fuster y Barend, predilectos artistas de nuestro público, que sienten por ellos tanta admiración como afecto.

Lo que da quehacer Mussolini

A propósito de su último discurso

Paris, (telégrafo).—Con motivo del último discurso pronunciado en la Cámara de los diputados por Mussolini, en el cual deja entender que en un momento dado Italia puede recurrir a la violencia para buscar expansión a su creciente población, la prensa francesa hace interesantes comentarios.

La actualidad de Lindbergh

Bruselas, (telégrafo).—Ayer fué recibido en el Ayuntamiento oficialmente, el aviador Lindbergh, donde fué objeto de calurosas felicitaciones.

A las tres y media de ayer tarde, partió en su avión «Espíritu de San Luis», con rumbo a Londres.

—Londres, (telégrafo).—Ha llegado Lindbergh a las seis de ayer tarde.

El aerodromo de Crydon, estaba invadido por una muchedumbre de más de 50.000 londinenses, los cuales al aterrizar el aparato lo rodearon de tal modo que no pudo apearse Lindbergh durante largo rato.

No sin gran trabajo pudo salir, y desde la torre del observatorio, con ayuda de un alta voz, el propio Lindbergh rogó al público que no le rompiesen otra vez el aparato.

Lindbergh se hospeda en la embajada de su país. Mañana será recibido por el rey de Inglaterra.

Trágicos accidentes de aviación

Paris, (telégrafo).—Comunican de Carpentras que en una fiesta de aviación cayó un aparato pereciendo el piloto Allouche.

—Despachos de Nueva-York, dicen ayer domingo, cayó cerca de Augusta un aparato militar perteneciendo un oficial y tres sub-oficiales.

Visitas al Presidente

Madrid, (teléfono).—El marqués de Estella, ha recibido hoy numerosas visitas, despachando con algunos ministros.

Estella dice, que pronto se celebrará la Asamblea Nacional

Madrid, (teléfono).—El presidente asistió ayer en Medina del Campo, a distintos actos, tales como la bendición de banderas para el somaten, inauguración de traídas de aguas, banquetes, etcétera. etc.

La principal nota del viaje del Presidente, fué el discurso pronunciado por este, quien anunció para muy pronto la celebración de la Asamblea Nacional, cuyos miembros los designará el Gobierno.

El Consejo de aerostación

Madrid, (teléfono).—Mañana se reunirá en la Presidencia, el Consejo de Aerostación.

Harina lacteada Nestlé
Alimento insustituible para los niños a partir del quinto mes
SOCIEDAD NESTLE
Anónima Española de productos alimenticios

